ALLEGATO B)
Codice: SHS/B/01/2013-2014
Didattica on line
Scheda riassuntiva

1. Carico didattico:

I corsi erogati on line non potranno essere superiori al 30% del carico didattico minimo di ogni singolo docente (delibera del Consiglio dell’Università n. 25 del 29 maggio 2009).
2. Modalità di pagamento:

Le ore di didattica on line sono pagate, in caso di eccedenza dei carichi didattici minimi, nella misura del 50% del corrispettivo previsto per le ore di didattica frontale e, nello specifico come di seguito indicato:

I fascia 



75,00 euro;
II fascia 



60 euro;
Ricercatori


50,00 euro;
Non Accademici


37,5 euro.
3. Corsi “blended”:
Non vi è alcuna differenza di corrispettivo per i corsi blended; ogni attività svolta in corsi on line sarà retribuita nel modo indicato al precedente punto 2.

4. Modalità di erogazione:
Per ogni insegnamento on line è previsto un docente titolare al quale si affianca un tutor didattico. Le competenze del docente e del tutor sono indicate nel documento denominato “Allegato A” (delibera del Senato Accademico del 29 aprile 2009).
La piattaforma utilizzata per l’erogazione della didattica on line è quella del “Knowledge forum”. Le indicazioni per il calcolo della connessione e per la tracciabilità delle attività effettuate sono contenute nella Delibera  n 19 dell’ 1 marzo 2012 e nel documento  denominato “Allegato” “”.
Si riportano di seguito, in estrema sintesi, le macro indicazioni da seguire per l’erogazione dei corsi e la connessione:

a) il tempo complessivo di collegamento (per docenti, tutor e studenti) non potrà essere inferiore rispetto al 50% del totale delle ore effettivamente previste;

b) per i docenti e i tutor si renderà obbligatoria la lettura del 100% dei messaggi, di cui almeno il 75% a carico di ciascuna delle due figure impegnate nel corso; inoltre, docenti e tutor dovranno provvedere ad inserire almeno cinque messaggi per ogni modulo di dieci ore del corso;

c) per gli studenti si renderà obbligatoria la lettura di almeno il 50% dei messaggi prodotti e questo fatto dovrà essere accertato dal docente e/o dal tutor; inoltre, gli studenti dovranno provvedere ad inserire almeno due messaggi per ogni modulo di dieci ore del corso.
5. Attivazione dei corsi on line:
I corsi on line sono equiparati alla didattica serale (delibera del Consiglio dell’Università n. 70 del 27 giugno 2011) e richiedono, di conseguenza, le seguenti condizioni generali per l’attivazione:

· l’attivazione delle didattiche serali, quali attività didattiche aggiuntive rispetto alle attività didattiche erogate in orario diurno, pubbliche, nel limite del 90% di quelle effettivamente attivate nell’anno accademico 2010/2011. In tal modo non è più necessario attendere la chiusura delle iscrizioni/immatricolazioni per conoscere l’effettivo numero delle didattiche serali attivate; 
· il versamento di un contributo forfettario supplementare per la fruizione del servizio delle didattiche serali, stabilito in un’unica soluzione di euro 200,00, da parte degli studenti interessati a frequentare i corsi erogati in orario serale attivati nell’anno di corso al quale sono iscritti;

· la restituzione del contributo supplementare in caso di frequenza di almeno il 50% delle ore di didattica dei corsi previsti nell’anno di corso di iscrizione dello studente, accertate dal docente titolare del corso mediante un apposito registro di rilevazione delle presenze;

· la previsione di una frequenza media ai corsi stimata in otto studenti come condizione per l’attivazione del corso anche nell’anno accademico successivo.

Al fine del calcolo della frequenza per la restituzione del contributo supplementare in favore degli studenti che si iscrivono ai corsi on line, deve essere considerata la metà, ovvero il 50%, del totale delle attività, con particolare riferimento al precedente punto 4, lettere a) e c). In particolare si precisa che il tempo complessivo di collegamento per gli studenti non potrà essere inferiore rispetto al 50% delle ore effettivamente previste per il corso prescelto.

Inoltre, sempre per quanto attiene agli studenti, si evidenzia l’obbligo di lettura della metà dei messaggi prodotti complessivamente alla fine del corso.

Infine, per quanto riguarda il numero dei messaggi sarà obbligatorio per ogni studente l’inserimento di almeno 2 messaggi per ogni modulo di 10 ore di corso.

La presenza delle condizioni summenzionate dovrà essere accertata dal docente e/o dal tutor del corso.

Ulteriori valutazioni relativamente alle percentuali ulteriori di frequenza, al fine anche del carico di lavoro previsto per l’esame, potranno essere valutate autonomamente dal docente, fatte salve ulteriori disposizioni di coordinamento fornite dai Dipartimenti di riferimento.

6. Trattamento economico del tutor:
Ai tutor viene corrisposto un compenso forfetario variabile in funzione della durata del corso, come di seguito riportato:

euro 1.200,00 lordi
per insegnamenti di 30 ore;

euro 1.400,00 lordi
per insegnamenti di 40 ore;

euro 1.500,00 lordi
per insegnamenti di 45 ore;

euro 1.600,00
per insegnamenti di 50 ore;

euro 1.800,00 
per insegnamenti di 60 ore.
7. Rendicontazione:
Al termine delle attività corsuali, docente e tutor sono tenuti a presentare due appositi report al Direttore di Dipartimento contenenti le informazioni sull’andamento del corso (numero di partecipanti, attività svolte,ecc.). L’inoltro dei report al Rettore da parte dei Direttori di Dipartimento costituisce atto imprescindibile per il pagamento delle prestazioni effettuate dal docente e dal tutor.
8. Attività di tutorato a carico del Dipartimento: 

I Direttori dei Dipartimenti interessati dalla didattica on line ed i docenti maggiormente coinvolti da tale modalità di erogazione della didattica sono tenuti, nell’esercizio delle funzioni obbligatorie per legge in materia di tutorato, a svolgere, prima dell’inizio delle attività corsuali, appositi incontri con gli studenti al fine di fornire tutte le informazioni necessarie alla frequenza dei corsi ed all’utilizzo della piattaforma. Di tali attività di tutorato è data informazione al Rettore.

9. Referente per la didattica on line:

I Dipartimenti interessati nominano un proprio referente per la didattica on line, il quale, unitamente al delegato rettorale per l’e-learning, assicurerà il necessario supporto ai docenti, ai tutor e agli studenti in materia di corsi on line.
