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Ricerca: secondo PRIN aggiudicatosi dai ricercatori 
dell’Università della Valle d’Aosta per il 2019
Al centro dello studio ci saranno le influenze classiche 

nella Letteratura inglese rinascimentale

Quanto conoscevano Shakespeare e i suoi contemporanei di Sofocle, Eschilo, Lucano o Catullo? In che forma avevano avuto modo di imbattersi in questi testi? Quanto e come circolavano a Londra e nelle periferie del Regno? Quanto conosceva delle fonti erudite, davvero, il pubblico che assisteva alle rappresentazioni dei drammi teatrali antichi?
Queste sono le domande che guideranno i ricercatori dell’Università della Valle d’Aosta nel progetto di ricerca Classical Receptions in Early Modern English Drama che si è aggiudicato una posizione nella top-20 del Ministero dell’Università e della Ricerca nell’ambito dei progetti PRIN, segnando ancora un successo per il Dipartimento di Scienze Umane e Sociali dell’Univda e dei ricercatori di letteratura inglese che lavorano nell’ateneo valdostano.

Classical Receptions mira a un riesame complessivo dell’influenza della letteratura classica nel Rinascimento inglese, in particolare nelle opere teatrali, e potrà contare su un finanziamento di quasi mezzo milione di euro e della collaborazione tra ricercatori di studi classici e letterari, storici della cultura e paleografi provenienti da un gruppo di ricerca allargato che fa capo all’Università di Verona e comprende anche l’Università della Valle d’Aosta, l’Università di Pisa e quella di Genova. 
Per l’Università della Valle d’Aosta si lanceranno a breve sulle tracce degli antichi gli studiosi valdostani Carlo M. Bajetta, che coordina la laurea Magistrale in “Lingue e Culture per la Promozione delle Aree Montane”, e Roberta Grandi, che insegna nello stesso Corso. In particolare il loro compito sarà quello di approfondire le ricerche nel circolo di Sir Walter Ralegh, della Corte di Elisabetta I e di Giacomo I, temi forti della ricerca del prof. Bajetta, che nel 2017 ha messo a segno la scoperta di lettere inedite della Regina Elisabetta I scritte in Italiano (pubblicate in USA e rese pubbliche da quotidiani italiani e dalla trasmissione “Ulisse” della RAI). 
Aosta, 28 marzo 2019 
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